



第三届大运河文化旅游博览会
The 3rd Grand Canal Culture and Tourism Expo

有你会更美
Charm of Jiangsu
More beautiful with you

水韵江苏 在大运河畔等你

第三届大运河文化旅游博览会如约而至，六大板块19项重点活动尽展运河风光、文旅魅力。

运河之畔，一场年度盛会再次如约而至。

在江苏这片土地上，流淌千年的中国大运河纵贯南北790公里，串联起吴文化、金陵文化、淮扬文化、楚汉文化等地域文化，成为江苏的美丽中轴。

从2019年起，江苏每年举办一届大运河文化旅游博览会，致力打造沿线城市文旅融合发展、文旅精品推广、美好生活共享的平台。

9月22日晚，被霓虹点亮的夜色中，伴着《千年姑苏·运起江南》开城秀和交响组歌《大运河》的震撼上演，第三届大运河文化旅游博览会拉开帷幕。

本届运博会于9月22日至25日在古今交融的苏州举行，围绕“融合·创新·共享”的主题，举办包括“行运夜姑苏”、开幕仪式、主题演出、展览展示、主题论坛、互动联动等在内的六大板块19项重点活动，广泛传播大运河文化。

今年的展会将有哪些不一样的精彩？

展览更加丰富多元是最直观的变化。紧扣活动主旨，主办方设立运河城市文旅精品展、运河非遗展、运河特色旅游产品展、“丝路”与运河的邂逅”国际展、运河美食展、运河文创产业展暨第十届苏州创博会等六大主题展。走进苏州国际博览中心内的展馆，观众便可一路从不同角度了解大运河文化保护传承利用的丰硕成果。

感受业内前沿的思想碰撞，运博会期间，主办方还将举办两场主题论坛。“汇运河·投文旅”——大运河文旅产融合合作论坛于9月23日举行，围绕“十四五”时期文旅发展规划及大运河国家文化公园建设要求，深入研讨交流文旅产业发展新趋势、新动能。9月24日举行的大运河城市文旅消费论坛则将围绕“创新文旅消费赋能城市发展”主题，邀请业界大咖出席并作主旨演讲，聚焦消费新场景、产业数字化、Z世代潮流、运河与城市共生共荣等展开思维碰撞。

与此同时，交响组歌《大运河》等主题演出，国际友人“水韵江苏·运河行”、运河美食月活动、运河主题系列艺术展等互动联动活动也将在苏州和省内外其他城市举行。

大运河是中国的，也是世界的；大运河的精彩需要传播，也需要共享。

水韵江苏，有你会更美。我们诚挚邀请您参与本届运博会，与您相约姑苏，不见不散。更希望您多到江苏走一走、看一看，感受美的风光、美的味道、美的人文、美的生活，收获美的发现，留下美的回忆。



行运夜姑苏



微凉如水的夜色中，从觅渡桥码头乘船出发，沿岸将欣赏到水陆联动、灯光投影、实景演出，苏州市世界文化遗产、国家级非遗项目和极具江南文化特性的“苏州戏曲”、“苏式舞蹈”、“苏式语言”悉数登场，《水韵江南》的运河风情，尽在此间。至盘门码头登岸，迎接你的是《千年姑苏·运起江南》开城秀表演，百余位演员登台，以“苏州评话”为串联方式，配合舞蹈、队列操、灯光、城墙投影等形式，展现伍子胥与吴王君臣一心，率众建造姑苏城、开凿大运河的故事。

《大运河》交响组歌



大型合唱交响组歌音乐会《大运河》，由江苏省演艺集团创排，著名作曲家唐建平作曲、冯亦同作词。多地交响乐团、合唱团梦幻联动，以宏大的交响合唱跨越历史时空，用音乐去深情讲述世界文化遗产中国大运河的历史变迁、生活情感、生命精神和时代价值。

舞剧《运河》



人声、桨声、心声，运河水里流淌着生命的韵律。9月24日晚，苏州文化艺术中心，舞剧

《河》，从梦中启航，缓缓铺开男女主人公在运河之上“三遇”的故事，用舞蹈语言讲述人、河、城之间千丝万缕的联系，展现独具魅力的运河生活，演绎“城河共生”的运河文化和情感故事。

运河城市文旅精品展



运河城市文化旅游精品展按大运河流经线路图进行整体布展，将运河沿线8个省市及上海市、拉萨、伊犁、克州等友好城市和对口援建城市分布在“运河”两岸，以运河节点城市为单位，展示了世界文化遗产特别是古镇古村落、遗迹遗址等文旅资源，以及具有地方特色的文旅精品。城市之间一脉相连的运河情谊，济济一堂、生生不息。

运河非遗展



此次运河非遗展以《江苏省无限定空间非遗进景区工作指南(试行)》为指导，以“走进非遗，感悟生活”为主题，以“园林”的建造特色为灵感，结合迂回曲折的建筑特性，将“食、住、行、游、购、娱”旅游六要素充分融入展陈布局，打造“大景区”——非遗大观园。

运河特色旅游产品展



展览以“设计引领·数字赋能”为主题，邀集来自全国的300余位设计师、50余个原创设计品牌、超过1000余件套创新设计作品惊艳亮相。

“丝路”与运河的邂逅”国际展



“丝路”与运河的邂逅”国际展聚焦“一带一路”倡议，邀请参展国家31个，设置21个展位，均由使领馆和旅游局组织参展，层次高、规格高，参展的展品具有浓烈的地域特色和民族特色，让大家不出国门就能感受到各国的风土人情。

运河美食展



运河美食展以“寻味运河，共享美好”为主题，通过大运河沿线城市美食文化的图文、实物展示，烹饪大师和非遗传承人的现场演示，老字号美食美点、网红小吃、下午茶等餐饮服务的分区展销，全方位展示大运河美食所蕴含的“人文之美”“生活之美”“艺术之美”“绿色之美”“传承之美”，让观众在“烟火味”中感受文化、抚慰心灵。

运河文创产业展暨第十届苏州创博会



展览以“设计引领·数字赋能”为主题，邀集来自全国的300余位设计师、50余个原创设计品牌、超过1000余件套创新设计作品惊艳亮相。